

## 经中央军委批准

## 《习近平关于国防和军队建设重要论述选编》印发全军

新华社北京2月20日电 经中央军委批准，《习近平关于国防和军队建设重要论述选编》由解放军出版社出版发行，印发全军团以上领导干部。总政治部近日发出通知，要求全军和武警部队认真组织学习。

通知指出，党的十八大以来，习近平主席着眼坚持和发展中国特色社会主义、实现中华民族伟大复兴中国梦，围绕强军兴军提出一系列重大战略思想、重大理论观点、重大决策部署，深刻阐述了国防和军队建设带根本性方向性全局性的重大问题，丰富发展了党的军事指导理论，是新形势下加快推进国防和军队现代化的科学指

南。《习近平关于国防和军队建设重要论述选编》充分反映了习主席关于国防和军队建设重要论述，集中体现了习主席提出的一系列新思想新观点新论断新要求。认真学习好《习近平关于国防和军队建设重要论述选编》，对于帮助全军深入学习贯彻党的十八大以来党的理论创新成果，特别是深入学习领会习主席关于国防和军队建设重要论述，掌握新形势下推进国防和军队现代化的思想武器，具有重要意义。

通知强调，各级要以走在前列的意识和标准，推动学习贯彻习主席系列重要讲话精神向深度和广度发展。要认真学好用好《习近平关于

国防和军队建设重要论述选编》，引导官兵特别是团以上领导干部原原本本学习理解，原汁原味领会把握习主席系列重要讲话精神，切实把思想统一到党中央、中央军委和主席的决策指示上来，把意志力量凝聚到强军兴军的实践上来。要把学习习主席关于国防和军队建设重要论述，同学习毛泽东军事思想、邓小平新时期军队建设思想、江泽民国防和军队建设思想、胡锦涛国防和军队建设思想结合起来，融会贯通地领会理解。要坚持发扬理论联系实际的马克思主义学风，学以致用、用以促学、学用相长，努力把学习成果转化为做好工作的实际成效。

通知要求，要精心组织好《习近平关于国防和军队建设重要论述选编》的学习，切实纳入各级党委中心组学习、领导干部理论轮训、部队政治教育和院校政治理论课教学，作为学习习主席系列重要讲话精神特别是关于国防和军队建设重要论述的基本教材，作为党的群众路线教育实践活动和“牢记强军目标、献身强军实践”主题教育活动的重要教材，组织官兵认真研读。各级领导干部要带头深钻细研，真正学深悟透，努力在学习上深一步、认识上高一筹、实践上先一着，做到真学真懂真信真用，运用自身学习成果为官兵搞好宣讲辅导，带动部队的学习。

## 李克强会见巴基斯坦总统侯赛因

新华社北京2月20日电（记者谭晶晶）国务院总理李克强20日下午在人民大会堂会见巴基斯坦总统侯赛因。

李克强说，中巴全天候友谊深入人心，牢不可破。昨天习近平主席与总统先生就全面深化两国关系达成重要共识。中方愿同巴方共同维护和巩固传统友谊和双边关系，携手应对挑战，实现共同发展。

李克强指出，建设中巴经济走廊是双方作出的重要战略决策，为两国务实合作搭建了新框架，开辟了新空间。希望双方以能源、交通基础设施、工业园区等合作为重点，落实好电力、新能源等重大合作项目，经营好瓜达尔港，推进公路、铁路等互联互通工程建设，以点带线、以线带面，促进中巴经济走廊全面发展。中国装备的质量是

有保证的，双方可以加强这方面的合作。希望巴方采取切实措施确保在巴中方机构和人员安全。

李克强表示，中方愿与巴方就国际和地区事务进一步密切协作，更好地相互支持，共同致力于促进地区乃至世界的和平、稳定与繁荣。

侯赛因表示，巴中友好是巴基斯坦外交和安全政策的支柱，也是巴基斯坦全社会的共识。李克强总理

去年成功访巴，深化了两国战略合作伙伴关系。巴方愿与中方继续坚定相互支持，推动巴中关系更加强劲地向前发展。巴中经济走廊是巴中友好的象征，正在取得积极进展。巴方愿与中方携手推进项目建设，并推动基础设施、能源等重点领域合作迈上更高水平。巴方将采取措施全力保护在巴中方机构和人员安全。

## 张德江会见韩国客人

新华社北京2月20日电（记者刘凯）全国人大常委会委员长张德江20日在人民大会堂会见了以韩中议员外交协议会会长郑梦准为团长的韩国国会代表团。

张德江说，中韩建交以来，

中国全国人大与韩国国会交往密切、合作成果丰硕，为增进两国人民友谊、促进国家关系发展发挥了重要作用。推动中韩战略合作伙伴关系持续向前发展，是中国全国人大与韩国国会交流

合作的重要任务和前进方向。双方要继续深化传统友谊，保持友好交往，夯实民意基础，增进相互信任，让合作成果更具时代性、符合两国发展战略。希望各位议员朋友发挥自

身影响力，为推动中韩友好事业作出新的贡献。

郑梦准等议员表示，韩国国会各党派议员愿为深化两国各领域合作发挥更大作用。

王晨参加会见。

## 俞正声主持召开政协第十二次主席会议

新华社北京2月20日电 全国政协主席俞正声20日下午主持召开政协第十二届全国委员会第十二次主席会议。

会议传达学习了习近平总书记关于进一步做好人民政协工作的重要指示精神，审议通过了政协全国委员会常务委员会工作报告（草案）、政协全国委员会常务委员会关于政协十二届一次会议以来提案工作情况的工作报告（草案）、政协十二届二次会议各次全体会议执行主席和主持人名单、有关人事事项名单草案，听取了政协第十二届全国委员会第二次会议和政协第十二届全国

委员会常务委员会第四次会议筹备工作情况的汇报。会议决定将上述有关草案提请政协十二届常委会第四次会议审议。

会议审议通过了撤销刘迎霞政协第十二届全国委员会委员资格的决定，并在第四次常委会议上追认。

会议讨论通过了政协十二届二次会议改进会风的措施，共十八条，包括简化会场安排、迎送接待，精简文件材料，严格控制文稿篇幅，严控会外活动，严肃会议纪律，加强车辆管理，严格用餐标准，精减工作人员，节约会议用

品，杜绝商业活动，加强监督检查等。

俞正声强调，开好政协十二届二次会议是我们当前最重要的工作，要认真贯彻落实习近平总书记关于进一步做好人民政协工作和开好“两会”的重要指示精神，切实把会议的指导思想落到实处，把会议开成一个民主、求实、团结、奋进的会议。要搭建协商议政的大平台，为政协委员营造民主协商、平等议事的良好氛围，切实推进协商民主建设，充分发挥人民政协协商民主重要渠道作用。要认真贯彻中央八项规

定，切实改进会风，坚持简约俭朴办会，集中精力开会，集中展现政协委员心系国计民生的情怀和建诤言、献良策的智慧。

全国政协副主席杜青林、令计划，全国政协副主席兼秘书长张庆黎，全国政协副秘书长孙怀山、全广成，提案委员会主任孙渝，分别就有关议题作了传达、说明和汇报。

全国政协副主席韩启德、万钢、罗富和、何厚铨、李海峰、苏荣、陈元、卢展工、王正伟、马飏、齐续春、陈晓光、马培华、刘晓峰、王钦敏出席会议。

新华社北京2月20日电 为深入推进行政审批制度改革，国务院日前决定，向社会公开国务院各部门目前保留的行政审批事项清单，以锁定各部门行政审批项目“底数”，接受社会监督，并听取社会对进一步取消和下放行政审批事项的意见。国务院办公厅近日印发通知，对各部门公开行政审批事项等工作进行部署。

通知指出，各部门要于近日在门户网站公开本部门目前保留的行政审批事项清单。公开内容包括：项目编号、审批部门、项目名称、设定依据、审批对象，以及收集社会各界对进一步取消和下放行政审批项目意见的具体方式等。各部门分别公开后的一定期限内，国务院改办要在中国机构编制网公开各部门行政审批项目汇总清单。中央政府门户网站也将适时公开汇总清单。

通知强调，各部门不得在公布的清单外实施其他行政审批，不得对已经取消和下放的审批项目以其他名目搞变相审批，坚决杜绝随意新设、边减边增、明减暗增等问题。对违反规定的将严肃追究相关单位和人员责任。同时，对国务院此前决定取消和下放的行政审批事项要落实到位，及时清理修改有关规章和规范性文件，切实加强事中事后监管。

通知要求，各部门要按照党中央、国务院关于行政审批制度改革精神，认真收集并研究清单公开后各方面提出的意见，进一步梳理本部门目前保留的行政审批事项，对取消或下放后有利于激发市场主体创造活力、增强经济发展内生动力力的行政审批事项，进一步加大取消或下放力度。要改革管理方式，向“负面清单”管理方向迈进，清单之外的事项由市场主体依法自主决定、由社会自律管理或由地方政府及其部门依法审批。

## 践行 核心价值观

## 一个产业工人的圆梦之旅

——追记厦工机械股份有限公司高级技师盖军衔

本报记者 殷陆君

盖军衔是一名普通的产业工人。30多年前，他带着成才梦来到厦门，从一名只有小学文化的学徒工成长为中国工程机械行业的一代技能大师；他又带着蓝色海洋梦，3度踏上南极，冲锋在攻坚克难的第一线，圆了建设中国南极工作站的梦想，向世界展现了中国技工的风采。

## 勤奋自学成行家

1975年，20岁的他进入厦门工程机械厂当学徒。厦工曾是我国生产第一台装载机的工厂，盖军衔说，“我希望自己能成为一名行家里手。”为弄清装载机这个庞然大物的结构和工艺，他对照图纸把数十万个大小不一的零件都拆下来，一一分解、研究，又一一装配上去。时间一久，他练就了一项特殊的本领：蒙起眼睛也可以把装载机分解开来，又可以全部装配上去，只要听声音，就能辨别机械故障产生的位置和原因。

经常独自一人废寝忘食琢磨技术革新，换来了盖军衔的“牛气”：他在巴西出差时接到一位中东客户的电话求助，就请这位客户把手机放在启动的装载机旁边，悉心辨析远隔大洋传来的声响，居然发现了故障产生的地方和原因，并顺利排除了故障。盖军衔不仅会修装载机，厦门卫星测控站的设备出了故障，他也帮助修好了。

爱一行，学一行。25岁的盖军衔报名参加了业余自学班，他以惊人的毅力用了9年时间，读完了中学和大学机械专业的所有课程，最后获得了本科文凭。

学一行，精一行。凭着不断学习的韧劲，盖军衔成长为装载机领域的行家，完成了向知识型高级工人技师、高级工程师的跨越。他先后解决了近百项技术难题和疑难故障，为厦工技术实力奠定了坚实的基础；先后独立编写了《装载机的操作和保养》、《装载机部件的工作原理及维修》等书，为我国工程机械技术发展积累了丰富的材料。

## 三赴南极当“技神”

厦门是我国赴南极科学考察船出发地母港之一。盖军衔曾3度踏上南极大陆。

1995年，盖军衔第一次参加国家南极考察队，担任长城站建设工程机械师。凭借纯熟的技艺和扎实的功底，他出色地完成了长城站装载机、汽车吊、推土机、雪地车和发电机组的操作使用和维护、维修及保养任务。

1997年，盖军衔第二次去南极，出征南极冰盖最高点冰穹A，途中大风雪埋没了天线，考察队与外界整整两天失去联系。他摸索总结了一套冰盖行车、保养、维修的经验，保障车队从中山站向冰穹A行进了464公里，创造了世界纪录。

时隔7年后的2004年，南极科考队队长专程来厦门邀请他参加第二十一次南极科考，向南极冰盖最高点冲刺。在中山站，盖军衔利用仅有的德文版原理图，对3辆240雪地车进行了系统调整、检修，保证了按时完成冲击南极内陆冰盖最高点、征服“人类不可接近之极”的任务。

盖军衔是我国第一个参加南极科考事业的产业工人，也是在南极工作时间最长的企业考察队员，为人类首次登上南极冰盖最高点作出重要贡献。他的敬业精神感动了所有人，国家“极地办”授予他“最优秀的考察队员”称号。

## 孜孜不倦传技艺

厦工股份公司多次要提拔盖军衔到领导岗位上，可他却说，“还是把我放在第一线吧。年轻人是企业的未来、企业的希望，我搞培训在行。”他经手培训的技术工人超过3000名，这些技术工人不仅技术过硬，更学到了他精益求精、正直乐观的品德。

在2012年全国第十一届高技能人才表彰大会上，盖军衔获得了“中华技能大奖”——这是产业工人技术的最高奖项，敬业加专业圆了他的梦。

2013年1月，盖军衔检查出患有胰腺癌，妻子哭着跑了出病房，盖军衔却对她说，“没事，你就当我出差去了。”

盖军衔是一个有情趣的人。南极车队前行时，他会放开喉咙唱《爱拼才会赢》。他还带了几个水仙花头，休憩时经常拿起来精雕细刻，用温水泡着，放在驾驶室里保温。经他细心呵护，水仙花在冰盖上凌寒盛放。

即使在他离开这个世界的时候，都用特殊的方式和朋友们告别。2013年4月25日零点35分，盖军衔走了，时年58岁。所有他结识的人们都收到这样一则短信：“各位朋友大家好，当你收到这条短信的时候，我已经离开人世间到另一个世界。感谢各位多年来的关心和厚爱，我在西去的路上遥祝各位朋友健康长寿。这是我送给各位朋友的最后一个祝福。再见了。”

盖军衔走了，但他用一片赤诚，成就了一个“中国蓝领”的“蓝色梦”。

## 汪洋孟建柱在省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班作报告

新华社北京2月20日电 中共中央政治局委员、国务院副总理汪洋，中共中央政治局委员、中央政法委书记孟建柱20日下午，分别在省部级主要领导干部学习贯彻十八届三中全会精神全面深化改革专题研讨班上作报告。

汪洋作了题为《准确把握三中全会精神积极稳妥推进农村改革》的报告。他强调，深化农村改革，要把握方向，坚持走中国特色农业现代化道路，着力健全城乡发展一体化体制机制，推进城乡要素平等交换和公共资源均衡配置，让农民平等参与现代化进程、共享现代化成果。要守住底线，毫不动摇地坚

持农村土地集体所有制和农村基本经营制度，切实保障农民的物质利益和民主权利。要突出重点，大力创新农业经营体系，坚持家庭经营在农业中的基础性地位，探索农村土地所有权、承包权、经营权的有效实现形式，培育新型农业经营主体，构建农业社会化服务体系，发展适度规模经营。要试点先行，在中央的统一部署下有序开展农村土地制度改革试点，坚决保护好耕地，切实保障农民土地权益，适当提高农民在土地增值收益分配中的比例。要循序渐进，探索建立农产品目标价格制度，注重发挥市场形成价格作用，加快完善配套政策，

切实保护农民生产积极性，防止市场过度波动。

孟建柱在报告中指出，深化司法体制改革是全面深化改革的重点之一，要积极主动、扎扎实实抓好每一项司法体制改革任务的落实。要从司法权力运行机制改起，完善司法责任制，让审理者裁判、让裁判者负责。要深化司法公开，广泛实行人民陪审员和人民监督员制度，加强和规范对司法活动的法律监督和社会监督，促进司法权依法公正运行，增强司法透明度和公信力。要严格减刑、假释、保外就医实体条件和程序规定，严肃追究违法违

规减刑、假释、保外就医法律、纪律责任，防止司法腐败。要健全错案防止、纠正、责任追究机制，坚守防止冤假错案底线。要确保依法独立公正行使审判权检察权，保障国家法律统一正确实施。他强调，要正确处理按司法规律办事和从中国国情出发的关系，确保司法体制改革的正确政治方向。正确处理促进司法文明进步和维护社会大局稳定的关系，确保司法体制改革积极稳妥推进。正确处理整体设计和分类推进的关系，确保司法体制改革依法有序推进。

研讨班全体学员认真听取了报告。